



老旧小区“微更新” 居民直呼很巴适

成都龙泉驿区积极开展幸福美好生活十大工程



华西都市报-封面新闻见习记者 杨霁月

品着盖碗茶，摇着芭蕉扇，树荫下谈笑风生。位于成都市龙泉驿区的西博苑小区一处，居民们在院落里其乐融融地享受着夏日时光。这个修建于16年前的小区有着标准的停车场、创业亭、党群服务站等，而这些建设得益于小区的“微更新”项目。



微更新前的小区一隅。



微更新后的小区一隅。

建成10多年老小区 依批次按计划“微更新”

龙泉驿区大面街道龙华社区由原龙华村、新华村、新民村和高埡村四个村整合而成，其中，龙华社区的西博苑小区是成都市城乡一体化改革的试点工程，它采用空中发展方式，节约了宅基地200余亩，同时也改善了村民的居住方式、生活方式。农民以宅基地及部分现金，集体以集体土地、资产及现金入股成立全省首家新型农民股份合作社，将土地流转至合作社集中经营。据数据资料显示，2004年，社区集体资产不足30万元，集体收入不足10万元，居民人均纯收入仅4070元。2010年，社区农村经济总收入26710万元，居民人均纯收入达13020元，实现集体经济积累达2.5亿元。2020年，社区农村经济

总收入67808万元，居民人均纯收入43668元，实现集体经济积累5.8亿元。

龙华社区主任韦先生告诉华西都市报、封面新闻记者：“这个小区已经建成10多年了，有1500余户居民。随着时代的发展，居民的用车需求越来越多，停车成了小区的一大难题。”他介绍，小区还存在花坛破损、地面不平等问题，每年到了汛期，经常出现积水现象，甚至要穿雨靴出门，给居民生活带来影响。为了积极加入幸福美好生活十大工程中城市更新和老旧小区改造提升工程，为居民打造更幸福舒适的生活环境，西博苑小区依批次、按计划进行了“微更新”。

一户一表一票

微更新项目方案获居民100%支持

正在树下乘凉的居民漆先生说：

“巴适！看到现在改造后的样子，周围规划得干干净净的，当然巴适。”漆先生表示，当时有工作人员上门介绍改造计划，并且让他投票发表意见，当时他就非常支持这个“微更新”计划。

华西都市报、封面新闻记者看到，原本废弃的停车棚，通过小区的微更新，打造成了创业亭和党群服务站。里面有残疾人做缝补和插花的地方，此外这里每周还会开展陶艺活动，每月开展理发、磨刀公益服务。

“第一批次的改造已经于今年1月建设完工，现在在做第二批次的改造筹备工作，我们要先进行公示，接下来安排小组长、楼栋长去涉及改造的楼栋单元挨家挨户地询问居民意见。”龙华社区主任韦先生介绍说。小区微更新项目是将保障资金和小区实际情况结合，做一些场景打造。根据居民提出的诉

求，每家每户进行问卷调查，以一户一表一票的形式向大家介绍微更新项目和方案，征求意见。据介绍，第一批改造计划得到了居民100%的支持，目前，通过重新梳理雨污排水管网，新建花坛、栽种花草、铺设地砖、安放长椅等，大大提升了该片区的环境。

对于第二批的改造计划，韦先生介绍有两个重点，一是主道路做人车分流，将人行通道和汽车通道分开，提升安全性。另一个是改造小区最低洼的地带，避免雨季因排水不畅，道路泥泞给居民带来烦恼。他说，“其实做院落的微更新，最重要的是得到百姓的支持，他们同意改造方案才行，若我们自己一意孤行进行改造，最后居民不满意，这肯定是不行的。要征求大家的意见，保障资金用在刀刃上，让大家实实在在的看见和享受。”

放牛娃变身藏式陶艺非遗传承人

阿坝州壤塘县凭非遗“软实力”助农牧民增收致富

尼玛初 华西都市报-封面新闻记者 王祥龙 王攀

7月，在阿坝州壤塘县藏式陶艺传习所里，藏族姑娘布莫手里拿着藏式陶艺品，对着面前的直播手机，吆喝着：“这是我们手工做的陶壶，喜欢的就赶快下单吧”。

5年前，布莫还是一个牧场的放牛娃，而今她已是壤塘县藏式陶艺非遗传承人，依靠销售藏式陶艺品，她平均

每月挣到4000多元。

作为“中国民间艺术之乡”，壤塘县拥有3项国家级、8项省级、32项州级、60项县级非遗项目。用好非遗传承，圆梦小康生活，壤塘将非遗文化“软实力”转化成小康生活“硬支撑”，探索带领农牧民群众增收致富。



布莫在制作藏陶。

制作的藏陶工艺品，也顺利销售到上海、深圳等大城市，甚至是海外。

“学会制陶手艺，我一个月最多挣6000多元，平均每个月4000多元。”布莫说，现在，壤塘的陶艺产品被更多人知道，也颇受各地客人喜爱。

做好非遗项目转化 助力农牧民圆梦小康

壤塘，藏语意为“财神的坝子”。以前，这里却是阿坝州最贫穷、最落后的县，生活、生产条件都比较差。历年来，在国家不断帮扶、当地党委政府努力下，壤塘探索“多条腿”走路，带领群众奔向小康生活。

用好非遗文化，便是有效途径之一。作为“中国民间艺术之乡”，壤塘县拥有3项国家级、8项省级、32项州级、60项县级非遗项目。为将富集的非遗资源转化为推动经济发展的现实资本，壤塘县大力实施文化强县战略，建立非遗传习所47个，有18个非遗项目在上海、深圳等地成立传习基地，并与故宫博物院签订唐卡复制研发合同。涉及唐卡、藏戏、石刻等不同技艺。

据了解，目前，壤塘有3000余名青年从事非遗生产性保护、活态化传承，贫困人口人均年增收超过4000元，实现了农牧民群众不离乡、不离村、不离土、不离牧的技能增收新路子。

此外，壤塘县还在中壤塘镇打造集非遗技能培训、文化旅游景观和文化奔康于一体的壤巴拉非遗传习创业园，让文化不仅充实了农牧民群众的脑瓜子，更“富”了他们的钱袋子。

放牛娃成非遗传承人 制陶作品远销海内外

今年20岁的布莫，家住阿坝州壤塘县上壤塘乡仁朋村。5年前，她还在帮家里放牦牛，在高原牧场上，与白云绿草牛儿为伴。2016年，壤塘县壤巴拉藏式陶艺传习所成立，设置藏式陶艺专业，布莫成为了这里的一员。

经过几年的学习和进修，布莫等在陶艺传习所已熟练掌握了藏陶的拉坯、修坯、烧制等综合技艺，并完成了德育、藏文、汉语、数学、电子商务、藏汉文书法、基础绘画等课程培训。

2019年1月4日，壤塘壤巴拉非物质文化遗产(深圳)传习基地在深圳瓷爱谷文化园区挂牌成立，包括藏式陶艺在内的9个壤塘非遗项目落户深圳。

传习基地的陆续建设，让壤塘的非遗项目插上翅膀。2019年8月，一起学习藏陶制作的小伙伴们，成为壤塘县首批年轻的藏陶非遗传承人，他们

招标公告

一、招标条件

四川封面传媒有限责任公司拟选取APP推广服务商为封面新闻APP安卓版提供市场推广服务。现面向社会公开招标，欢迎符合条件的潜在投标人报名参与本投标。

二、项目概况与招标范围

1. 招标人：四川封面传媒有限责任公司；
2. 项目内容：封面新闻APP安卓版推广服务采购项目。

3. 招标人地址：成都市红星路二段70号四川传媒大厦8楼B区；

4. 招标内容：为投标人投放CPA分发推广渠道，为封面新闻APP获取更多应用曝光和安卓端用户关注和转化。具体招标项目投放执行服务方案及技术要求详见招标文件第五章。

三、投标人资格要求

1. 投标人应是在中华人民共和国境内依法注册，独立法人资格的企业或其他组织，或是经独立法人资格授权合法登记注册的非法人分支机构；

2. 本项目不接受联合体投标。

四、报名需提交的材料

1. 经办人介绍信或法定代表人授权委托书(含加盖公章的法定代表人身份证复印件)，以上证件应为加盖公章(或签字)原件。如法定代表人采用签字章进行授权，应另附一份加盖公章的法定代表人签字章说明材料(材料中需体现

法定代表人手写签字)；

2. 经办人身份证、企业营业执照副本，以上证件加盖鲜章的复印件。

五、报名地点和时间

报名地点：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业大厦12楼B区集团总经办；

若采用网上报名方式的，需于规定的报名时间内将报名所需提交的资料加盖公章扫描后发送至招标人邮箱，邮箱地址：3392776106@qq.com；同时须将报名所需提交材料在加盖投标单位公章后邮寄至招标人，地址：成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业集团12楼B区。必要时，投标单位应将上述资料的原件提交招标人核验。

报名时间：2021年7月15日——7月20日(上午9点-11点，下午2点至5点)

六、投标文件递交地点及时间

投标地点：四川省成都市锦江区红星路二段70号四川日报报业大厦12楼B区集团总经办

投标文件递交截止时间：2021年7月23日下午5点。逾期送达的投标文件，将被招标人拒收，不接受电子邮件、传真等投标。

七、联系方式

联系人：廖女士，电话：028-86968193

四川封面传媒有限责任公司

2021年7月14日